



新浪微博
weibo.com

@今日烟台

腾讯微博
t.qq.com

@今日烟台



烟台微信圈子



微博烟台早知道



我今天痛下决心，把所有股票沽出，从此这个市场好与坏与我没有任何关系，别人赚与亏与我不相干。我的人生总结：任何一件事长期困扰你让你患得患失优雅丧尽的时候就是你承认不匹配应该远离之时，婚姻股票一样。找那些与自己匹配的事。

——六六(作家)

看到黄金白银稀里哗啦，就想起某个大忽悠的名言：白银是你这一生中最大的储蓄！要是当年头脑发热的真的听了这话，今天要么跳楼，要么破产。白银的历史，从来都是炒作的历史，而黄金尽管有对抗通胀的天然属性，但作为投资品，其在全球投资市场中算小盘股，价格走势怪异，并不适合普通投资者投资。

——马光远(学者)



新闻：凤凰古城文化旅游投资公司董事长昨日称，收费其实不是他的公司发起的，“政府一开始说要收门票，我还不同意”，错就错在一开始没收费，现在反而难办了。其称开发代价重，不收费将不堪重负，门票收益景区和凤凰县政府五五分成。(东方网)

点评：错在沈从文先生，不该写下《边城》。

新闻：记者暗访四川一些白酒生产厂，不看不知道，一看吓一跳，所谓粮食酒竟是酒精+水+香精。调酒师将纯度95%的食用酒精变成各种口感的“佳酿”，还说这是行业规则，没有一家酒厂不添加。质监部门称还没有检测标准和方法来应对。(新华网)

点评：粮食酒，无粮食。

新闻：八一厂副厂长谈四部热门华语片：《泰囧》未批判拜金主义，《北京遇上西雅图》对“极端个人主义”的自然主义阐释，两片“忽略人民长远利益，不符合以民为本的创作导向”；《西游降魔篇》对文化瑰宝不负责任阐释；《一九四二》成就越高对民族自信打击越大。(搜狐新闻)

点评：吃不到葡萄说葡萄酸。

新闻：家住重庆市渝中区解放碑附近46岁的赵女士因莫名其妙腹胀、吃不下东西等，向医生求助。医生从她最近的饮食中找到致病原因：因担心禽流感，她每天要喝大量的板蓝根冲剂。专家称，板蓝根服用过多，会引起消化道不良反应，轻则胃痛，重则可能引起呕吐腹泻等。(重庆晚报)

点评：板蓝根虽好，可不要贪杯哟！

数据显示，我国公车消费一年高达4000亿元。尽管中央三令五申严禁公车私用，探讨公车改革，但是公车改革至今步履维艰。公车数量与配置严重超标，公车私用是不争的事实。坊间对公车使用效率有一段经典的三分法概括：“公务车三分之一公用，三分之家用，三分之一司机用”。

特殊牌照难载监管之重

□汉应民

目前中国公车数量超过400万辆，公车消费超过4000亿元，但仅三分之一用于公务活动。有专家建议，让所有公车挂上醒目的特殊牌照以区别私车牌照，并专门设立公务用车费用结算中心，建立公务用车网站实现公务用车全国统一管理。

公车私用，是百姓深恶痛绝的痼疾之一。不少地方出台了严禁公车私用的相关规定。但是，公车私用屡禁不止。由于监管机制不到位，规则制定者、执行者本身决心不大，官本位思想作怪，言而无信，内部监督措施并没能管住公车私用。

应该说，给公车贴标识，特别

是像专家建议的那样给公车挂特殊牌照，将公车的用途行踪曝光于群众的视野之内，对公车使用者具有一定的制约作用。但是，遏制公车私用的关键不在于让百姓知道公车被私用，而在于公车私用的责任与后果。正如有关官员所言，公车改革，难点在官员本身。如果问责不到位，处罚轻描淡写。你有张良计我有过墙梯，公车挂特殊牌照作用有限。

且不说公车标识难治公车私用痼疾，就是带有特殊执法标识的公车也存在私用泛滥的现象。电视台摄像记者吕建福3年来利用私人时间，拍摄了数千张公车私用、违规驾驶的照片。其中不乏市委市政府专用车、医疗车、税务车、警车，各种执法公车应有尽

有。如此易于分辨、拍摄的特殊公务车都敢大胆送孩子上学，特殊牌照又如何承受公车私用监管之重？何况，公车到底是私用还是公用，百姓也不能一一分辨清楚。比如，官员坐公车上下班不算公车私用呢？因此，公车挂特殊牌照虽然有利于公众参与公车私用监督，但是治标难治本。

当然，享受情结、以权谋私是公车私用的重要原因。而且我以为，这实际上也是政府权力过于集中、大搞行政垄断，百姓被排除在公共决策之外，公车所有者权力虚置的结果。我们看到，对公车私用，除了媒体曝光、舆论谴责以外，公务人员违规成本十分低廉。要遏制住官老爷的公车享爱情结，出台再多内部规定恐怕无济于事。

从一些地方封存公车的经验看，减少公车也可满足工作需要。在制定新车采购计划时，可以参照“三分法”或者“每周少开一天车”的比例削减公车采购计划，引导公车改革潮流。同时，健全问责机制与外部监督机制，从约束财政支出，监督政府采购抓起，切实减少公车，做到车尽其用，减少公车私用的可能性。这方面，发达国家的经验值得借鉴。比如，在德国，整个柏林总共只有92辆公车，如果不是外交接待，官员开车回家得交租公车费。反观我们，公车接送官员上下班已成从潜规则变成显规则。给公车挂特殊车牌不妨先从官员开私家车或者坐公交上下班开始吧。



新闻聚焦

对跪

新闻回放：“你跪着，我也只能陪你跪着。”面对下跪央求不要扣留小车的占道经营摊贩，城管曹祥超无奈选择“对跪”。近日，武汉街头这戏剧性一幕，反映出城市公共管理的深层尴尬。

《人民日报》评：城市游摊走街遭遇困境，屡有所闻。《清明上河图之城管来了》等网络图片，各种新闻勾画出的“猫鼠游戏”，都折射出他们在城市中逼仄的生存空间。然而，城管又何尝不是如此？崔英杰案、夏俊峰案中，被刺死的城管同样是应该尊重的生命。面对整顿市容市貌、道路秩序的要求，城管即便穿上制服，也往往既缺少执法的依据，又缺少工作手段。此次对跪，不过是颇为戏剧化地再次展现了城管的尴尬。更何况，很多城管同样来自弱势群体。

在城市公共管理中，很多地方没有把流动商贩纳入到真正的城市管理体系中，而是以临时化的管理思维，对待这个群体的生存与发展。在这样的行政理念下，城市管理的规则制度，往往难以表达出足够的制度善意。通过“禁摆区”来把小商贩赶出街区，却不能为小贩和市民提供合理服务，必然会遭遇抵制，从而陷入更大的公共管理困境，要么

更多对抗，要么陷于尴尬。

水价涨10倍

新闻回放：“水价至少要提高十倍才行，到30到40元一吨。”近日，中国水务投资有限公司董事长王文柯如此表态，并给出独特解释：“目前用水成本在家庭开支中占比小，没有家庭因为交水费而交穷的。”

《北京晨报》评：市场在波动，价格调整难以避免，在良好的市场中，消费者与企业对等博弈，各有所得，相反，如果权力过多参与其中，游戏规则就变成了企业与消费者争相游说权力，这就成了零和博弈，走入“最坏的市场”中。不论结果如何，权力都会成为受指责的对象。

这是值得担忧的倾向，即：企业打着“保护资源”的名义公开掠夺。不论是凤凰镇门票涨价，还是水价“涨十倍”，看不到企业对消费者的丝毫协商态度，相反，呈现出的是一副蛮横的嘴脸，分明在暗示着，它们已经绑定了权力，从服务者升格为管理者，当企业也开始“高瞻远瞩”，完全不屑于与升斗小民们讨价还价时，这其实是在为我们的社会制造着负能量，是在预约着下一场集体灾难。

水作为公共资源，要靠制度来管理，如何分配，是否提价，需经合法的程序才能执行。放两句狠话、撒撒娇这样的盈外招，应被屏蔽在外。

郎平回归

新闻回放：4月15日，郎平的身影出现在竞聘现场，让人们看到往日精神图腾的同时，也为日益惨淡的中国女排注入了一针强心剂。1981年以来的31年，除了陈忠和执教的8年之外，其余23年时间里，郎平距离中国女排多近，冠军就有多近。

《京华时报》评：最后时刻才决定赴竞聘现场，郎平必定经过了激烈的思想斗争，也积聚了强大的信心和勇气。郎平又一次做出妇孺皆知的亮相，必然会让起中国女排全部的重任，以及国人对世界杯和奥运会冠军的渴望。

唯有郎平，能够重燃女排复兴的希望。因为，作为史上最伟大的选手，中国排坛对郎平不可能不服；作为执教经历丰富、战术世界一流教练，中国排坛对郎平不可能不尊；作为掌握世界排球风向和潮流的多面手，中国排坛对郎平不可能不敬；作为一个全身伤病而又报国心切的女人，她独有的个人魅力，中国排坛对郎平不可能不亲。郎平往那儿一站，就是中国女排的主心骨。

当然，郎平果真上任，等待她的并非坦途。当世界排坛逐渐走上职业化发展之后，像女足一样吃老本的中国女排早已滞后，这需要郎平和女排一起经历更多痛苦的煎熬，然后重生。



床垫甲醛超标



每周质量报告：8种床垫的甲醛释放量不合格，有的竟超标几十倍。

①老徐：闹了半天我们整天都如同睡在一个定时炸弹上，不定哪天就得病了。这些劣质产品是如何流入市场的，政府的监管在哪里？

②刺猬：和毒奶粉一样恶劣。
③海翁伯：黑心厂商，缺位监管。
④从不留：甲醛和我们形影不离！

⑤中竹财富：连睡觉都不得安稳了。

⑥326：生活中处处有“炸弹”，我们该怎么办？

⑦骑着蚂蚁：床垫还是不用的好，硬板床睡得踏实。

⑧朱国峰：考验企业的良知。

⑨天空：谴责无良商家，为什么每次都会出现这样的恶心产品？



媒体观察 尽心呵护公众对法治的信仰

“我还要上诉。”日前，“上访妈妈”唐慧诉永州市劳教委案被一审驳回，走出法庭之后，她掩面而泣，说出了自己的心愿。无独有偶，浙江杭州强奸冤案当事人张高平出狱后，表达了相似的心迹：

我这十年吃尽了苦头，流干了眼泪，但是我的心没死。我始终坚信法律是公正的。

作为一位母亲，今天的唐慧无论对女儿的不幸经历多么痛心疾首，对自己受到的劳教处分多么不服，都没有采取有违法治的过激行动，而是选择依法诉讼去坚持自己的主张；作为一起冤案的受害者，张高平哪怕在囹圄之中也不自暴自弃，始终坚守着“正义虽然迟到但不会缺席”的信心。

这份对法治的朴素信仰，令人为之动容。

卢梭说过，一切法律之中最重要的法律，既不是刻在大理石上，也不是刻在铜表上，而是铭刻在公民的内心。小到文明过马路，大到依法治国，法治的根基在于公民发自内心的拥护，法治的伟力源于公民出自真诚的信仰。唐慧和张高平这些普通公民对法律的敬畏和坚持，正是我们建设法治中国最可贵的民意资源。

没有信心，就没有信仰。让公民信仰法律，法律须给公民以信心。这就需要执法者公正对待公民的合法诉求，像习近平同志所强调的那样，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正

义。生活中每天都在发生的一个个“官司”，都是一面面法治的镜子，也是法治建设的一级级台阶。从执法到司法、检察机关，都应悉心聆听当事人心声，善待他们的合法诉求，通过对一起起司法个案的公正审理，把法治精神、法治意识、法治观念深深熔铸于公众心中。张高平叔侄案中，有了新疆石河子检察院张飚、高晨等检察官的努力，有了河南省检察机关的积极配合，有了浙江省高院勇于纠错的举动，才有了一宗错案的沉冤得雪。正是司法机关的合力行动，给人们的法治信仰输入了强大的正能量。

世界上从来没有抽象的法治。在这样的意义上，每一个判例，都

是公众法治信仰的基石；而每一次失误，都可能导致信仰的崩塌。具体到唐慧案，除了关注“劳教决定是否合法，撤销决定是否意味着必须赔偿”的争议，公众同样希望看到湖南省政法委兑现去年8月作出的承诺，彻查唐慧女儿被逼卖淫案，及时公布调查结果，在这起始终伴随着争执和猜疑的案件上给社会一个清清楚明的答案。

公众关注唐慧案，既是对一位母亲锥心之痛的同情和关切，更表达了对改革劳教制度的急切呼唤。随着人民群众权利意识不断增强，对公平正义的追求更加强烈，我们需要在司法改革与法治文明建设方面做更大努力。

(原载于《人民日报》)